
ХОЗЯЙСТВО 
РОССИИ

Обобщение знаний по 
разделу: 



ХОЗЯЙСТВО         ЭКОНОМИКА

⦿  Совокупность 
предприятий, 
учреждений, 
удовлетворяю
щих своей 
работой 
потребности 
людей.

⦿ «Экономика» - 
все виды 
деятельности 
людей, которые  
позволяют им 
обеспечить себе 
материальные 
условия для 
жизни.



ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ



УСТРОЙСТВО ХОЗЯЙСТВА



УСТРОЙСТВО ХОЗЯЙСТВА



МЕЖОТРАСЛЕВОЙ КОМПЛЕКС-ЭТО 
СОВОКУПНОСТЬ ОТРАСЛЕЙ ХОЗЯЙСТВА, 
ТЕСНО ВЗАИМОДЕЙСТВУЮЩИХ ДРУГ С 
ДРУГОМ И ВЫПОЛНЯЮЩИЙ 
ОПРЕДЕЛЕННУЮ ХОЗЯЙСТВЕННУЮ 
ЗАДАЧУ.

МОК

 / МК    /ТЭК     /МК     / АПК    /ВПК           
Инфраструктурный комплекс:
⦿ Коммуникационная система  

(Связь, транспорт)
⦿ Сфера обслуживания                       







СТРУКТУРА ПРОМЫШЛЕННОСТИ
России



Буроугольные бассейны:
Подмосковный
 Канско-Ачинский.

Каменноугольные бассейны:
 Кузбасс, Донбасс, 

Тунгусский, Печорский. 



Назовите тип электростанции;
Укажите принцип и районы  размещения.







СОСТАВИМ ЛОГИЧЕСКИЕ 
ЦЕПОЧКИ:

Ресурсы:
железная руда
нефть 
энергия рек
древесина

Предприятия:
ЦБК
НПЗ
ГЭС
металлургический комбинат

Отрасли:
целлюлозно-бумажная промышленность

электроэнергетика
чёрная металлургия

нефтяная
Продукция:

бумага
бензин и керосин

чугун и сталь
электроэнергия

Ресурс        Отрасль        Предприятие        Продукция



      Ресурс Отрасль Предприятие Продукция

� Железная  
руда

� Гидроло
  гический  

потенциал 
рек

� Древесина
� Морепроду

кты
� Нефть

� Черная 
металлургия

� Электроэнерг
етика

� Целлюлозобу
мажная 
промышленно
сть

� Рыбная
� Нефтяная

� Металлурги
ческий 

комбинат
� ГЭС
� ЦБК
� Рыбоперераб

атывающий  
комбинат

� НПВ

� Чугун и 
сталь

� Электроэ
нергия

� Бумага

� Рыбные 
консервы

� Бензин и 
керосин



Рассмотрите
картосхему,
 выполните
задания.

.

1. Назовите 
город  и его 
крупнейшее

 предприятие
2. Определите 
фактор 
размещения.



1. Назовите
указанные
 города
2. Тип
Металлурги
ческого
завода
3. Причину 
размещения

1. Назовите 
месторождение

2. Укажите отраслевой 
состав топливной 
промышленности



ОПРЕДЕЛИТЬ ФАКТОРЫ РАЗМЕЩЕНИЯ 
ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ:

� ТЭК
ТЭС – ?                          (у топлива, у потребителя,
ТЭЦ – ?                            у сырья, с учётом природных условий )
ГЭС – ?
АЭС – ?
НПЗ – ?
⦿ Металлургический и машиностроительный комплекс
Чёрная металлургия – ?                                     (квалифицированные кадры,
Заводы лёгких  цветных металлов – ?              у сырья, у ГЭС ,у металлурги-
Заводы тяжёлых  цветных металлов – ?           ческих баз)
Заводы трудоёмкого машиностроения – ?
Заводы металлоёмкого машиностроения – ?

� Лесной комплекс и химическая промышленность
Заводы по производству калийных удобрений – ?       (у сырья, у воды, 
Заводы по производству поваренной соли-?                  у потребителя,
Мебельная фабрика – ?                                                       у газопроводов )    
Заводы по производству азотных удобрений– ?
ЦБК – ?
 


